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Důchodci v Česku musí zchudnout. Dostávají už moc,
řekl natvrdo národní ekonom

aazdravi.cz/duchodci-v-cesku-musi-zchudnout-dostavaji-uz-moc-rekl-natvrdo-narodni-ekonom

Loňský rok byl velmi složitý pro všechny skupiny obyvatelstva. Něco

takového opravdu nepamatujeme. Ceny rostly tempem, jaké jsme si

ještě nedávno nedokázali představit. Bohužel v růstu nadále

pokračují a lidem v podstatě ukrajují z jejich reálných příjmů.

Růst se utrhl ze řetězu

Důvod je totiž jednoduchý. Zatímco ceny rostou dvouciferným

tempem, firmy zatím platy svým zaměstnancům tolik nezvyšují.

Nutno říct, že se chovají zodpovědně, protože pokud by mzdy

dorovnávaly na inflaci, pouze by dále roztáčely kola zdražování, které

by nikdy neskončilo.

Kdo se nicméně chová nezodpovědně, to je stát. Ten totiž zapříčinil,

že jedna skupina obyvatel inflaci prakticky nepocítila. Jde o

důchodce, kterým byly důchody valorizovány hned třikrát, aby
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dorovnaly růst cen. Jistě, můžeme se bavit o tom, zda třeba potraviny

nezdražily ještě více než průměrná inflace, ovšem takovýto komfort

skutečně nikdo jiný neměl.

Jsou s tím spojeny dva problémy. Ten první představuje skutečnost,

že důchodci nenesou žádnou zátěž ekonomického poklesu celé země,

kdy paradoxně chudne aktivní obyvatelstvo, ovšem penze zůstávají

stejné. Druhým problémem je, že stát vydává peníze z děravé kasy do

klesající a inflační ekonomiky, čímž prohlubuje potíže pro všechny

ostatní.

Předseda Národní rozpočtové rady Mojmír Hampl ostatně toto téma

už adresoval, když v rozhovoru pro Seznam Zprávy prohlásil, že

důchodci zdaleka nezažili takový pokles reálných příjmů jako všichni

ostatní. Šetření by se přitom mělo dotýkat každého přibližně stejně.
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Výpočet je nespravedlivý
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Důchody jsou velmi významnou položkou státního rozpočtu, na

kterou se skládají úplně všichni. Měly by proto dýchat spolu s

ekonomikou. Proto nedává smysl v době, kdy se státním financím

vůbec nedaří, penze dále prudce navyšovat, jak se v minulém roce

dělo a děje se tak i nadále.

Vše je přitom provázané. Pokud dnes budeme navyšovat důchody

tímto tempem, možná to ještě pár let vydržíme, ve skutečnosti ale

pouze důchody snížíme příštím generacím, protože na ně už

jednoduše nezbude.

Upravit by se podle Hampla měl výpočet valorizace důchodů. Ten

počítá s růstem reálných mezd a inflace. Jenže v tom je problém.

Momentálně roste pouze inflace a reálné mzdy klesají. To už ovšem

valorizace nezohlední, protože je nastavena pouze na růst. Ve

skutečnosti by ale měly důchody mít možnost také klesat, když reálná

mzda neroste, případně korigovat nárůst způsobený inflací.
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Nenechte si ujít








